

# 汽车“新口粮”感觉不耐烧

## 加油站:含硫量大幅降低 油耗略有增加



**晚报讯** (记者 苏羽) 眼下, 国五标准汽油在山东上市已有一段时间。连日来, 不少市民却对汽车的“新口粮”出现不同声音。有些车主表示新油品清洁环保, 而有些车主则表示加了新国标的汽油之后, 车辆油耗明显上升。对此, 市中区某加油站的相关负责人则答复称, 改变油品对汽车油耗的影响很小。

“加油站所有油品都已升级, 现

在售出的是92号和95号汽油, 并经检测达到了合格标准。相对国四汽油(93、97号)来说, 国五车用汽油(92、95、98号)更绿色环保, 最大的亮点就是减少了硫的排放。”在市中区解放路上一家加油站的工作人员正在给车辆加注95号汽油。“油品质量高, 更清洁环保, 这是一件好事。”车主周女士表示很满意。“油品改善后, 汽车发动机性能提高,

使用期限就长了。”一旁正在自助加92号汽油的李先生说。

而市民甄先生则有不同看法, “我的车是2013年买的, 1.4排量的, 主要用途是开车上下班, 因每月用的不多, 每次加油都加200元钱。以前加93号汽油时加200元钱能跑350公里左右, 从元旦那天加了新换的92号汽油, 虽然已经开了十天但才跑了不到300公里。”

与甄先生有同样感受的车主龙女士说, 以往加油后一周, 油表才降到一半, 可是这次加的92号, 没用上3天油表就降了接近一半, 速度也太快了吧? “同样路程, 92号汽油的油耗特别快。”龙女士说。

对于新国标汽油“不耐烧”的问题, 部分市民也表示感同身受。车主王先生表示, 他每周加油一次, 以前每次加注100元的93号汽油, 可以跑5天。元旦以后, 同样加注100元的92号汽油, 油量只能维持4天。

市中区解放南路一家加油站的工作人员告诉记者: “现实中, 确实有车主反映使用国五标准的燃油, 油耗比过去要大。随着油品质量的升级, 含硫量大幅度降低, 在降低含硫量的同时, 需要消耗掉部分辛烷值, 因此油品标号会略有下降, 产生同样动能需要的油耗就会略有增加。这可能是部分车主感觉国五汽油‘不耐烧’的原因。”

据某石油公司的官方公众号显示, 有研究表明97号油换成95号后, 油耗平均上升0.37%, 变化不明显; 原使用93号油品的车辆换成92号油品后, 油耗无明显变化。不过, 油耗主要还是跟个人驾驶习惯、路况、车况等因素影响较大, 而改变油品对于油耗的影响, 几乎是微小的。

### 遇到烦心事 这里来说说

## 孩子玩后被扣费 一月赔了近百元 手机游戏暗藏吸费“陷阱”

**晚报讯** (记者 张琛) 不知道为什么, 每次孩子玩手机玩游戏时, 都被‘莫名其妙’地扣费。”近日, 市民王女士说, 每次把孩子手机拿给孩子玩后都会被扣费, 一个月下来不知不觉多花近百元。但家长在给孩子玩游戏时却很少注意到, 孩子在玩游戏的过程中可能会掉入“扣费陷阱”。对此, 记者走访部分市民发现, 不少市民在玩手机游戏时也遭遇过类似的“扣费陷阱”。

6日, 家住市中区文化北里的王女士发现手机欠费了。“刚充100元话费, 才几天的时间咋就欠费了?”她感到非常疑惑。一查才发现, 是玩游戏被扣了钱。王女士说, 自己3岁大的女儿喜欢玩手机游戏, 只要她在家, 孩子总吵着要玩手机玩游戏。最近她下载了一款手机游戏, 女儿很快就上手了, 而且每天都要玩上几局。

王女士在观察女儿玩游戏时才知道了其中的奥秘:

女儿玩游戏时, 游戏会频繁弹出“复活”、“提示”等功能通知栏, 女儿不知道该如何操作, 只能在手机上一阵乱点, 随即成功购买了2元游戏币。就这样, 王女士被频繁扣除了几十元的手机话费。“不用密码确认, 就会直接扣除费用。”王女士告诉记者。

随后, 记者用手机下载了几款热门游戏。在测试中, 记者发现虽然这些游戏都是免费下载、免费安装的, 但大多被植入广告, 在游戏过程中经常出现“复活”、“道具”、“关卡”等功能的弹窗广告, 点击此类功能通常都要收取一定的费用。儿童在不能识别内容的情况下, 极易出现误点。

从事手机修理行业的人士建议, 家长应对孩子玩手机玩游戏有所控制, 不要随意点击游戏中出现的提示, 也可以开启手机飞行模式, 关闭网络和通讯连接, 杜绝扣费信息上传。

随手扔在地 结账不方便

## 超市购物篮成了“拦路虎”

**晚报讯** (记者 王晨曦) “看着前面排队的人也不多呀, 怎么都堵在收银台那不走呢?”近日, 家住市中区荣华里小区的贺女士去超市买东西, 去交钱的时候却被堵在了收银台通道里, 这让贺女士等得颇为郁闷。

贺女士说那天虽然是周末, 但超市里的人不算太多, 挑选完需要的东西后她就去收银台排队交钱。“前面有三四个人在排队, 我一看他们买的都不太多, 应该很快就能轮到, 我就站后面等着了。”可等了一会儿, 贺女士才发现前面的人移动的速度好像有点慢。“我抬头往前看了看, 才发现前面的人一会儿往左一会儿往右, 好像躲着什么东西似的。我往下一看, 原来是个购物篮, 不知道谁用完后放在了地上, 正好堵在收银台通道的入口处。”贺女士说, 虽然看到购物篮放在地上有些碍事, 但并没有人把它拿到一边去。“有人觉得碍事, 都是用脚把购物篮踢到一边去, 别人觉得碍事就再往旁边踢。本

来收银台的通道就窄, 有的顾客还拿着很多东西, 也有推着购物车, 拎着购物篮的, 收银通道就显得有点拥挤, 再有个购物篮堵在那就更不方便了。”贺女士说。

后来经过观察贺女士发现有些顾客买的东多就会用购物篮拎着, 在收银台交钱的时候, 再把东西拿出来放在收银台上。而如果这时候收银员忙着扫码, 就不会把购物篮收起来放到收银台里面, 顾客就会顺手把购物篮放到收银台的外面。“有些顾客还好些, 会把购物篮放在收银台的旁边, 一个一个地摆起来, 不碍事。可有些顾客就不太注意, 转身就把购物篮扔地上了, 有时候正好堵在通道口, 让后面的人过都过不去。”贺女士说。

贺女士说, 购物篮本来是为了给大家提供方便使用的, 希望大家用完以后能把它收好, 放到收银台的旁边, 也希望超市的工作人员能及时整理顾客用完的购物车或者购物篮, 让收银通道变得方便畅通。

## 我市部分蔬菜品种批发价格

采价日期: 1月11日 单位: 元/公斤

1月11日蔬菜价格指数: 92环比降幅: 6.04% 同比降幅: 25.97%

产品名称	价格	产品名称	价格	产品名称	价格
细香葱	6.80	茶树菇	9.00	茼蒿	4.00
红洋葱	2.40	杏鲍菇	5.60	藕	4.00
黄瓜	3.20	黑木耳	76.00	海带	3.60
小黄瓜	4.60	银耳	70.00	黄豆芽	1.60
青冬瓜	2.00	豆角	6.20	绿豆芽	1.70

吃几片买一盒 剩药多数放过期

## 药店拒“拆零” 患者嫌浪费

因为药店一般不拆零售药, 每年因过期造成的药品浪费数量惊人。其实, 早在2004年我国实施的《药品经营质量管理规范》就规定, 全国各大药店均应设置拆零专柜或拆零箱。2013年6月1日新修订的《药品经营质量管理规范》再次明确, 药品零售企业在营业场所应设立拆零专柜, 进行药品拆零销售。然而记者近日走访市中区多家药店发现, 只有极少数药店设有拆零专柜, 且销售的药品种类只有寥寥几种。

## 市民:一盒药吃几粒 其余的就剩下了

5日, 家住市中区桃园小区的市民李女士的儿子感冒发烧。“晚上11点左右, 高烧到39度多, 我去抽屜找药, 才发现一整盒感冒药都过期了。”李女士说, 她儿子正在上小学一年级, 偶尔感冒发烧, 每次去药店买药, 工作人员都是整盒销售, 但每次孩子只需吃一两包药, 病就好了。

“家中这些未吃完的药就是这样

长期积存下来的, 这次我一检查才发现, 竟然有十多盒药过期了。”李女士说, 看到这些药既心疼又庆幸, 幸亏看了日期, 不然给孩子吃下去, 不仅没有效果, 可能还会起到反作用。

记者了解到, 有小毛病的时候, 很多人选择去药店购买一些非处方药。但往往是药没吃完, 病就好了, 久而久之, “家庭药箱”越来越满, 很多

药都逃不掉因为过期被丢弃的命运。不少市民表示, 谁都有个头疼脑热的时候, 买一盒药吃几粒或者几包, 其余的就剩下了。有时候家中的药品存放时间太长, 过了保质期, 不得不丢掉。

有市民建议, 药店是否可将药品拆零了卖, 这样浪费的现象将会大大减少。

## 药店:“拆零药”管理麻烦 影响营业额

9日, 记者对市中区解放路上的11家药房和药品超市进行了走访调查。调查结果显示, 其中有6家药店称他们有药品拆零销售专柜。而记者仅在其中两家药店内看到了贴有“拆零销售专柜”字样的柜台, 另外有2家药店的拆零销售药品均和其它药品摆放在一起, 盒子上用笔写了“拆”字, 余下两家药店并没有向记者展示店内的拆零销售专柜, 也没有向记者展示拆零销售的药品。剩下5家药店则没有拆零销售专柜, 也不提供拆零销售的服务。

“现在药店一般都没有拆零卖

的, 一盒里就一板药, 价钱本来就十几块钱, 卖几粒的话怎么卖? 即使有拆零卖的, 也大都是一板或者一小袋地卖。我们店里拆零卖的就是成板或者成袋的。而且现在的药品生产厂家也尽量生产小包装的药品了, 这样的药品一次剂量小, 顾客买回去不愁吃不完, 而且如果零拆销售药品也会影响药店的营业额。”解放中路一家药品超市店员说。随后记者来到三中东校附近的一家药店, 店内也提供拆零服务。店主告诉记者, 因为靠近学校, 来他们药店购买药物的大都是学生, 所以店内拆零售卖的药品大

都为平时常用的例如治疗感冒、发烧、咳嗽用的药。销量也比较好。但用瓶子装起来的药片不拆零销售。“拆开了不容易保存, 坏了的话就只能销毁。损失也挺多的, 我们也是没有办法。”该店店主说。

市中区兴安街上的一家药店并不提供拆零销售服务。“现在一般是小诊所里的药会拆零卖, 药店里拆零的比较少, 因为药品一旦拆零卖管理起来就很麻烦, 需要记录生产日期、保质期等等, 瓶装的药品也害怕会变质。”该店的店员说。

(记者 刘一单)